TRABAJO AUTONOMO SEMANA 8

|. Cuando sobre un cucrpo sc aplica una fuerza de (2 151-118 j.) (N) durante 6s, se¢
produce un desplazamientode (-97+ 12j)m. Determinar la potencia desarrollada
por la fuerza:
a) Meétodo vectorial
b) Mc¢étodo escalar

2. Un automovil de 1200 kg recorre 160m por una via horizontal mientras es
acclerado uniformemente desde 45 km/h hasta 80 km/h. La resistencia al
rodamiento esigualal 2% del peso del automovil. Determinar:

a) La maxima potencia requerida
b) La potencia requerida para mantener una velocidad constante de 80 km/h.

3. La transmision de un camion dc 18 toneladas comunica a la maquina una
potencia constante de 150 HP. Dcterminar el tiempo empleado y la distancia
recorrida cuando la velocidad del camidn aumenta de:

a) 28km/haS4km/h
b) S54km/ha72km/h

4. Unalocomotoraarrastra un tren de 600 toncladas con una velocidad constante de
90 km/h por una via horizontal, siendo ¢l valor de la fuerza resistente igual al 3%
delpesodel tren. Determinar:

a) Lafuerzadetraccion .
b) Lapotenciadesarroiladaporlalocomotoraen HP
¢) Lapotencianeta.

5. En cuanto tiempo un motor 5 HP puede llenar con agua un depésito de 10 m’
situadoa 8m dc altura.

6. Calcular en megavatios la potencia total de tres cascadas dispuestas una tras otra
cn un rio. Las alturas de caida del agua son: 8 m en la primera cascada, 6,5men la
segundav 4,8 men la tercera. El caudal medio del aguaenelrioes 37,4 m'/s.

7. Unhombre 2 65 kg lleva un cuerpo de 20 kg desde una altura de 6,5 m hasta otra
de 12 m. El hombre utiliza 5 minutos para recorrer la distancia entre los dos sitios
que esde 14,4 m. Encontrar la potencia media desarrollada por el hombre.



Un automévil de 1100 kg sube sobre una rampa del 10% con una velocidad
constante de 27,9 km/h. Si pu=0,2 determinar:

a) Lafuerzadetraccion

b) Lapotencia desarrolladaporel coche

c) Lapotencia desarrollada porel peso

Un tren de 210 toneladas sube por unarampadel 3%. Si p=0,05 calcular:

a) La potencia que debe tener la locomotora en HP para que partiendo del
reposo alcance la velocidad de 57,6 km/hen 1,5 minutos

b) La potencia que es necesaria para mantener la velocidad de 57,6 km/h en
el plano horizontal y en larampa del 3%
La fucrza dec frenado que detiene al tren en 5 s si se mucve a la velocidad
de 57,6 km/hen el plano horizontal y en 1a rampa del 3% (bajando)

10. Un torno sube con una velocidad constante un blogue de 100 kg por un plano

11.

inclinado 25°. Si ¢l bloque recorre 13 men 1,2 minutos y p= 0,3 determinar:

-

a) Lapotencia desarrollada por el peso

b) Lapotencia desarrollada por la fuerza de rozamiento
¢) Lapotenciadesarrolladaporel torno

d) Lapotencianeta

Un camibn cargado y con una masa total de 20 toneladas, arranca en una
carretera con una pendiente del 1%. La fuerza de resistencia equivale al 3% del
pesototal y la fuerza de traccion equivale al 7% del mismo, hallar:

a) Eltiempo empleado en adquirir una velocidad de 72 km/h

b) Lapotencia desarrollada por el peso

c) Lapotencianeta

d) Lamdxima potencia desarrollada por el camién



Seccion 6.4 Potencia

6.43. ;Cudntos joules de energia consume una bombilla eléctrica de
100 watts cada hora? ;Con qué rapidez tendria que correr una persona
de 70 kg para tener esa cantidad de energia cinética?

6.44. El consumo total de energia eléctrica en Estados Unidos es
del orden de 1.0 x 10" J por afio. a) ;Cudl es la tasa media de con-
sumo de energia eléctrica en watts? b) Si la poblacion de ese pais
es de 300 millones de personas, determine la tasa media de consumo
de energia eléctrica por persona. ¢) El Sol transfiere energia a la
Tierra por radiacién a razén de 1.0 kW por m” de superficie, aproxi-
madamente. Si esta energia pudiera recolectarse y convertirse en
energia eléctrica con eficiencia del 40%, ;qué drea (en km’) se
requeriria para recolectar la energia eléctrica gastada por Estados
Unidos?

6.45. Magnetoestrella. El 27 de diciembre de 2004 los astrono-
mos observaron el destello de luz mas grande jamas registrado, pro-
veniente de afuera del Sistema Solar. Provenia de la estrella de
neutrones altamente magnética SGR 1806-20 (una magnetoestrella).
Durante 0.20 s, dicha estrella liberé tanta energia como nuestro Sol
liberé durante 250,000 afios. Si P es la salida de potencia media de
nuestro Sol, ;cudl era la salida de potencia media (en términos de P)
de esta magnetoestrella?

6.46. Una piedra de 20.0 kg se desliza por una superficie horizontal
aspera a 8.0 m/s y finalmente se para debido a la friccion. El coeficien-
te de friccion cinética entre la piedra y la superficie es de 0.200.
;Cudanta potencia térmica media se produce al detenerse la piedra?
6.47. Un equipo de dos personas en una bicicleta tindem debe vencer
una fuerza de 165 N para mantener una rapidez de 9.00 m/s. Calcule
la potencia requerida por ciclista, suponiendo contribuciones iguales.
Exprese su respuesta en watts y en caballos de potencia.

6.48. Cuando el motor de 75 kW (100 hp) esta desarrollando su po-
tencia maxima, un pequeno avion monomotor con masa de 700 kg
eana altitud a razon de 2.5 m/s (150 m/min, o 500 ft/min). ; Qué frac-
cion de la potencia del motor se esta invirtiendo en hacer que el avion
ascienda? (El resto se usa para vencer la resistencia del aire o se pier-
de por ineficiencias en la hélice y el motor.)



6.49. Trabajar como caballo. Imagine que usted trabaja levantando
cajas de 30 kg una distancia vertical de 0.90 m del suelo a un camion.
a) ;Cudntas cajas tendria que cargar en el camién en 1 min, para
que su gasto medio de potencia invertido en levantar las cajas fuera
de 0.50 hp? b) ;Y para que fuera de 100 W?

6.50. Un elevador vacio tiene masa de 600 kg y estd disefiado para
subir con rapidez constante una distancia vertical de 20.0 m (5 pisos)
en 16.0 s. Es impulsado por un motor capaz de suministrar 40 hp al
elevador. ;Cudntos pasajeros como méaximo pueden subir en el ele-
vador? Suponga una masa de 65.0 kg por pasajero.

6.51. Potencia automotriz. Es frecuente que un automovil de
1000 kg rinda 30 mi/gal cuando viaja a 60 mi/h en una carretera
horizontal. Si este auto realiza un viaje de 200 km, a) ;cudntos joules
de energia consume, y b) cudl es la tasa media del consumo de energia
durante el viaje? Observe que 1.0 gal de gasolina rinde 1.3 x 10° ]
(aunque esto puede variar). Consulte el Apéndice E.

6.52. El portaaviones John F Kennedy tiene una masa de 7.4 x
10" kg. Cuando sus motores desarrollan su potencia méxima de
280,000 hp, la nave viaja con su rapidez maxima de 35 nudos
(65 km/h). Si el 70% de esa potencia se dedica a impulsar la nave
por el agua, ;qué magnitud tiene la fuerza de resistencia del agua
que se opone al movimiento del portaviones a esta rapidez?

6.53. Un remolcador de esquiadores opera en una ladera a 15.0° con
longitud de 300 m. La cuerda se mueve a 12.0 km/h y se suministra
potencia para remolcar 50 pasajeros (de 70.0 kg en promedio) a la
vez. Estime la potencia requerida para operar el remolcador.

6.54. Un insecto volador comin aplica una fuerza media igual al do-
ble de su peso durante cada aleteo hacia abajo cuando estd suspendido
en el aire. Suponga que la masa del insecto es de 10 g y que las alas
recorren una distancia media vertical de 1.0 cm en cada aleteo. Supo-
niendo 100 aleteos por segundo, estime el gasto medio de potencia
del insecto.



